泰兴四中高二数学小题训练（10）

抛物线[image: image204.png]


的准线方程为_____________ .
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的导函数为____  ______
3．已知
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是椭圆
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的左、右焦点，点
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在椭圆上，若
[image: image7.wmf]12

23

PFPFm

×=

，则该椭圆离心率的取值范围为           ．
 4．已知函数f(x)＝3x＋sin x－2cos x的图像在点A(x0，f(x0))处的切线斜率为3，则tan x0的值是________．
5．若抛物线
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2

ypx

=

的焦点坐标为
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，则准线方程为             .
6．对于三次函数
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的“拐点”。有同学发现：任何一个三次函数既有拐点，又有对称中心，且拐点就是对称中心。根据这一发现，对于函数
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image19.wmf](2013)
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的值为____       ______.
7．已知函数
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其中所有正确命题的序号为            .
8．过椭圆
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，且点
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轴上的射影恰好为右焦点
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，若
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，则椭圆离心率的取值范围是_______   ______.
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9．如图所示点
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是抛物线
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的焦点，点
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分别在抛物线
[image: image39.wmf]x

y

8

2

=

及圆
[image: image40.wmf](

)

2

2

216

xy

-+=

的实线部分上运动，且
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总是平行于
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轴，，则
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D

的周长的取值范围是_______________.
10．如图，线段AB过x轴正半轴上一定点M(m,0)，端点A、B到x轴的距离之积为2m，以x轴为对称轴，过A、O、B三点作抛物线，求该抛物线的方程。
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11．设函数
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（1）求
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恒成立，求实数
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的取值范围.
12. 已知圆C1：x2＋y2＝r2截直线x＋y－
[image: image49.wmf]2

2

＝0所得的弦长为
[image: image50.wmf]3

．抛物线C2：x2＝2py（p>0）的焦点在圆C1上．
（1）求抛物线C2的方程；
（2）过点A（－1,0）的直线l与抛物线C2交于B，C两点，又分别过B、C两点作抛物线C2的切线，当两条切线互相垂直时，求直线l的方程．
参考答案
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【解析】略
2．（1）（-2，0）为ƒ（x）减区间；（2）m<0.
【解析】本试题主要是考查了导数在研究函数中的运用。
解：（1）ƒ′(x)=xex+
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令
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令
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【解析】略
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【解析】
试题分析：函数的定义域为
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所以，答案应填：
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考点：导数在研究函数性质中的应用.
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【解析】化简函数f（x）= 
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【解析】
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【解析】f′(x)＝3＋cos x＋2sin x，根据已知3＋cos x0＋2sin x0＝3，由此可得tan x0＝－
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【解析】
试题分析：由抛物线的方程
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考点：抛物线的标准方程及其几何性质.
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【解析】
试题分析：令
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 EMBED Equation.3 [image: image130.wmf]4025
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考点：导数、函数新定义、中心对称.
10．③④.
【解析】
试题分析：①：
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考点：利用导数判断函数单调性.
11．
[image: image153.wmf]12

(,)

23


【解析】
试题分析：如下图所示，设
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考点：1.直线的倾斜角与斜率；2.椭圆的性质.
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【解析】
试题分析：易知圆
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